

Επαναξιολόγηση προσώπων  
και πολιτικών επιλογών

18

THEMA

ΚΥΡΙΑΚΗ 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012

www.protothema.gr

# Ο Βενιζέλος αρχίζει «δίαιτα»

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ προχωρά σε αλλαγές στελεχών στο επιτελείο του και ετοιμάζει πολιτική στροφή

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΑΝΤΥΠΑ

«Ο πρόεδρος τη Δευτέρα ξεκινά... δίαιτα». Η χρήση του κλισιέ από συνεργάτη του κ. Ευάγγελου Βενιζέλου δεν είναι τυχαία. Μόνο που ο άνθρωπος του προέδρου του ΠΑΣΟΚ δεν αναφέρεται σε δίαιτα διατροφής, αλλά σε δίαιτα πολιτικής.

Σύμφωνα με πληροφορίες, την επόμενη εβδομάδα θα γίνει αξιολόγηση προσώπων και πολιτικών επιλογών στην Ιπποκράτους, ενώ δεν αποκλείεται να ανακοινωθούν και αποφάσεις. Η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι ήταν η λίστα Λαγκάρντ. Ο κ. Βενιζέλος έμεινε μόνος. Ούτε ένα στέλεχος δεν βγήκε να τον υπερασπιστεί. «Κανείς δεν έκανε τίποτα», επισημαίνει συνεργάτης του. «Μόνος του χειρίστηκε την υπόθεση, δεν ρώτησε κανέναν», είναι ο αντίλογος μέσα από αντίδραση κορυφαίου στελέχους.

Σε κάθε περίπτωση, η υπόθεση έχει πάρει τον δρόμο της. Το θέμα είναι αν το ΠΑΣΟΚ θα μπορέσει να βρει τον δικό του. Γι' αυτό και ο πρόεδρος του κόμματος βρίσκεται ενώπιον αποφάσεων που δεν αποκλείεται να περιλαμβάνουν και αλλαγές προσώπων στο επιτελείο του, καθώς στην Ιπποκράτους ακούγεται πως «άνθρωπος του προέδρου έλεγε ότι οι όροι που έβαλε για τα μέτρα είναι σαν το... "βυθίσατε το Χόρα" του Ανδρέα Παπανδρέου» και ότι «Βαγγέλης Ξέρι ποιος!». Επίσης, στο επίκεντρο των αλλαγών μπορεί να βρεθεί και στέλεχος που διαφήμιζε ότι διατηρεί επαφές με τον κ. Ανδρέα Λοβέρδο, ενώ τελικώς φαίνεται πως δουλεύει για έτερο κορυφαίο στέλεχος, το οποίο αυτό τον καιρό κρατά αποστάσεις από το κόμμα.

## Στην κυβέρνηση

Το κυρίως μενού, όμως, θα είναι η πολιτική γραμμή. Προ ενός μηνός ο κ. Βενιζέλος ήταν έτοιμος να μπει στην κυβέρνηση μετά την



Το θέμα με τη λίστα Λαγκάρντ ήταν η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι για τον κ. Ευάγγελο Βενιζέλο

ψηφίση των μέτρων. Ωστόσο, μετά τα γεγονότα των τελευταίων 30 ημερών έχει αλλάξει άποψη. Στο περιβάλλον του είναι πολλοί αυτοί που υποστηρίζουν ότι ο πρωθυπουργός ανέχεται, αν δεν καθοδηγεί, την προσπάθεια συγκοφάντησης του ΠΑΣΟΚ με επίκεντρο τη λίστα Λαγκάρντ. Ο ίδιος ο πρόεδρος του κόμματος έχει εκφράσει ανοικτά τη δυσφορία του για το ότι ο κ. Αντώνης Σαμαράς δεν συγκρότησε ποτέ την εθνική διαπραγματευτική ομάδα,

αλλά κράτησε για τον εαυτό του τις διαπραγματεύσεις, τις διεθνείς επαφές, καθώς και τον συντονισμό της κυβέρνησης.

## Αδυναμία

«Δεν είναι δυνατόν να βάζουν τους πολίτες να πληρώνουν τις καθυστερήσεις τους, την αδυναμία τους να διαπραγματευτούν και εμάς να ψηφίζουμε», είναι η νέα γραμμή που κυκλοφορεί ήδη στα κεντρικά γραφεία του ΠΑΣΟΚ. Στο πλαίσιο αυτό, οι επιτελείς του κ. Βενιζέλου

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΠΟΦΕΥΧΘΟΥΝ ΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ ΚΑΙ ΝΑ ΣΥΝΟΔΕΥΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΑΝΤΙΜΕΤΡΑ, ΓΙΑΤΙ ΣΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ, ΤΟΝΙΖΟΥΝ ΕΠΙΤΕΛΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

## ΟΠΛΩΝ ΚΡΙΣΙΣ

Ο Ανδρουλάκης σε «ιδανικούς» διαλόγους

Στον Μίμη Ανδρουλάκη αρέσουν οι μύθοι - ειδικά οι αριστεροί. Έτσι, αυτή τη φορά συνένωσε τους μύθους που του άσκησαν επηρώ από την Αρχαία Ελλάδα, όπως του Οδυσσέα, με αυτούς των ηγετικών μορφών της Αριστεράς. Ανθρώπους που έζησε από κοντά, μορφές που άσκησαν τη δική τους γοητευτική επίδραση στο ιδιόμορφο ταμπεραμέντο του, διαλόγους και καταστάσεις που επανέρχονται μέσα



από τη δική τους μυθιστορηματική αλλά στο προσωπικό προσκήνιο του συγγραφέα. Για μια ακόμη φορά ο Ανδρουλάκης γράφει σαν σκοτεινός προφήτης που φαντάζεται μέσα από αυτή την πολιτικο-ιστορική Νέκυια να επανέρχονται μορφές αλγομύνητες: από τους κομμουνιστές Λένιν, Τρότσκι, Λούξεμπουργκ, Γκράμσι μέχρι τους σοσιαλιστές Ζορέ, Μπερνστάιν, Κάουτσκι, Χίλφερντινγκ, Μπάουερ, Μπλουμι και από τον Τολιάτι μέχρι τον Μπερλινγκουέρ. Ειδικά τον τελευταίο τον θυμάται σαν βασικό ιστορικό συνομιλητή του και λάτρη των αρχαιοελληνικών μύθων, αλλά και ως κύριο εμπνευστή της νεοέρης, φανταστικής συνομιλίας που έχει ο Ανδρουλάκης με τους ιδανικούς αυτούς εκπροσώπους του Κάτω Κόσμου. Από τη φανταστική ομήγυρη δεν θα μπορούσε φυσικά να λείπει ο Χαρίλαος Φλωράκης, αλλά ούτε και ο Πάμπε, ο Παπανδρέου ή ο Μπερλινγκουέρ. Μπορεί να είναι μακριά η πορεία από τους Κεντριστές της Ευρώπης και την Grundrisse του Μαρξ μέχρι τη Σοσιαλδημοκρατία του Ανδρέα Παπανδρέου, αλλά κρύβει πολλές ιστορικές λεπτομέρειες, μπόλικο παρασκήνιο και ένα ατέρμονο γοητευτικό μάθημα Πολιτικής Ιστορίας που μόνο ο Μίμης Ανδρουλάκης Ξέρι να δίνει με τον δικό του μοναδικό και άκρως γοητευτικό αφηγηματικό τρόπο, όπως στο νέο του βιβλίο «Οπλων κρίσις» από τις εκδόσεις Πατάκι. T.M.

## Νέα συμφωνία με Ν.Δ. και ΔΗΜ.ΑΡ. επιζητά η Ιπποκράτους

Στο ΠΑΣΟΚ παρότι το όλο σκηνικό μοιάζει αδιέξοδο, εμπειρα πολιτικά στελέχη λένε ότι «όταν σκληραίνουν οι γραμμές, μπορεί να είναι ευκαιρία να ξεκινήσει ο διάλογος». Και στην Ιπποκράτους αυτό επιθυμούν πραγματικά. Θέλουν μια νέα συμφωνία με τη Ν.Δ. και τη ΔΗΜ.ΑΡ. ώστε να δοθεί χρόνος σε μια νέα κυβέρνηση, αφού δι-

λαδή γίνει ανασημασιμός, να ολοκληρωθεί το έργο της διάσωσης της χώρας. Αλλιώς όλοι ξέρουν ότι το πλέον πιθανό σενάριο, σε περίπτωση εκλογών, θα είναι η νίκη του ΣΥΡΙΖΑ, μια προοπτική στην οποία έχουν αρχίσει να συνθηθίζουν στο ΠΑΣΟΚ. «Ετσι οι πολίτες θα μπορούν να συγκρίνουν το ΠΑΣΟΚ με τη Ν.Δ. και τον ΣΥΡΙΖΑ και να

πάρουν την επόμενη φορά τις αποφάσεις τους», λένε οι θιασώτες της ανάγκης να μπει το ΠΑΣΟΚ στην έρση της αντιπολιτευσης, χωρίς βεβαίως να κρωθούν την αποτυχία της κυβέρνησης Σαμαρά.

Στο περιβάλλον του κ. Βενιζέλου δεν κρύβουν και τη δυσφορία τους για τη στάση της ΔΗΜ.ΑΡ. «Δεν κάνουν ευκαιρία

να μας χτυπούν», είναι το παράπονο των στελεχών του κόμματος. Και ο ίδιος ο κ. Βενιζέλος, όμως, απογοητεύτηκε από την άρνηση του κ. Φώτη Κουβέλη να δει την κυρία Ανγκελα Μέρκελ, κίνηση που ακόρωσε τη δική του πρωτοβουλία για να παραστούν στο γεύμα με τη Γερμανίδα καγκελάριο.